

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 17 августа 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
17.08.2017 В промзоне Тобольска произошел мощный взрыв газа, есть пострадавшие (Тюменская область)	4
17.08.2017 В Зеленодольске рабочего судостроительного завода намотало на станок (Республика Татарстан).....	5
17.08.2017 Строитель получил смертельные травмы в 17-м микрорайоне (Московская область)	6
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	6
16.08.2017 92,1 миллиона рублей составила общая задолженность по зарплате в Новосибирской области	6
16.08.2017 Долги по зарплатам сохранятся минимум до 2018 года.....	7
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	8
17.08.2017 Курганские учителя вызвали депутатов на акцию протеста из-за отмены льгот (Курганская область)	8
СОКРАЩЕНИЯ	9
16.08.2017 Life в рамках стратегии развития сократит новостное эфирное вещание и штат сотрудников	9
16.08.2017 Бывшую ферму холдинга «Русагро» в Белгороде могут признать банкротом	9
МИНТРУД РФ	10
17.08.2017 Минтруд предлагает для госслужащих систему непрерывного обучения.....	10
16.08.2017 В РФ нужны эксперты, способные находить пути решения проблем инвалидов - Минтруд	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
17.08.2017 Более 1,1 млн человек обратились службу занятости в 2017 г, треть из них искали работу	12
17.08.2017 Экс-глава «Югры» объяснил задержки по зарплате сотрудникам банка	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
17.08.2017 Госинспекция труда: Погибший в Чите от удара током крановщик работал по договору подряда (Читинская область)	13
17.08.2017 Автошкола в Йошкар-Оле три месяца не платила зарплату работникам	14
17.08.2017 Кемеровская область вошла в тройку российских регионов с максимальной задолженностью по заработной плате – Гострудинспекция принимает меры.....	14



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16

17.08.2017 Июльская безработица в России осталась на уровне 5,1% - Росстат 16

17.08.2017 До 25% зарплат в России - "черные", их получают не менее 15 миллионов человек 16

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

17

06-07.09.2017 Восточный экономический форум 18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

17.08.2017

В промзоне Тобольска произошел мощный взрыв газа, есть пострадавшие (Тюменская область)

В Тобольске Тюменской области в ночь на четверг произошел взрыв в главном корпусе Р-1-1 Тобольского филиала по транспорту газа АО "СГ-Транс", сообщило региональное ГУ МЧС.

В промзоне Тобольска произошел мощный взрыв газа. Как сообщили Znak.com очевидцы происшествия, ЧП случилось сегодня около трех часов ночи. С места взрыва в областную больницу привезли троих пострадавших. Все они находится в критическом состоянии, с ожогами до 70% поверхности тела. Тобольским врачам удалось стабилизировать их состояние. Сейчас раненых вертолетом перевозят в областной центр.

Информацию о взрыве подтвердили в главном управлении МЧС по Тюменской области. В группе тобольского отдела ведомства сегодня сообщили, что ЧП произошло в главном корпусе Р-1-1 Тобольского филиала по транспорту газа компании «СГ-Транс».

В МЧС отметили, что главный корпус Р-1-1 предназначен для профилактического ремонта работ по дегазации, пропарки, чистки, внешнему осмотру и гидравлическому испытанию вагон-цистерн. По предварительной информации, в процессе ремонтных работ железнодорожной цистерны произошёл взрыв паровоздушной смеси сжиженного газа без последующего горения. В результате взрыва частично обрушились лёгкие конструкции здания, пострадали трое рабочих, которых спасатели передали бригадам скорой помощи.

Прибывшие подразделения МЧС приступили к охлаждению цистерн, находившихся в цехе, а после эвакуировали их маневровым тепловозом. В настоящее время на месте работают сотрудники правоохранительных органов и СКР, которые устанавливают причины происшествия.

На фотографиях, которые появились в соцсетях, видно, что в результате взрыва корпус цеха разрушен.

Неподалеку от места взрыва строится завод «Запсибнефтехим» компании «Сибур», а также действующие производства нефтехимического комбината, Тобольская ТЭЦ и другие объекты компании.

В пресс-службе тобольской площадки «Сибура» сообщили, что инцидент не повлиял на деятельность компании в Тобольске: «Заводы „Сибур Тобольск“», станция Денисовка и предприятие «Сибур-Транс» работают в штатном режиме, также в штатном режиме ведется строительство «Запсибнефтехима».



Напомним, что ранее в Тобольске на территории промзоны уже происходил взрыв газа. Трагедия случилась вечером 3 ноября 2014 года в здании, предназначенном для испытаний железнодорожных цистерн. Мощность взрыва эксперты оценили в 100 килограммов в тротиловом эквиваленте.

Здание, где случился взрыв, было разрушено. Пострадало и расположенные рядом административное здание. Завалы разбирали несколько дней. Очевидцы сообщали об одном погибшем и одном пропавшем без вести. Пропавшего нашли через пару дней мертвым. В ходе ЧП пять человек получили ранения.

Летом 2016 года руководство «СГ-Транса» сообщило об открытии нового корпуса на месте разрушенного. В церемонии открытия принял участие президент «СГ-Транс» Сергей Калетин, который заявлял: «Мы изменили технологию и сделали ее безопасной... Взрыв действительно был очень мощный». По словам Калетина, на восстановление ремонтно-эксплуатационного пункта было затрачено 112 млн рублей. Еще 22 млн рублей было потрачено на строительство цеха ремонта колесных пар и летнюю эстакаду.

Осенью 2016 года Тобольский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении бывшего мастера ремонтно-испытательного пункта Тобольского филиала по транспорту газа ОАО «СГ-транс» 52-летнего Виктора Игнатенко. Его признали виновным в совершении преступления, предусмотренного частью третьей статьи 217 УК РФ («Нарушение правил безопасности на взрывоопасном объекте, повлекшее по неосторожности смерть двух лиц и причинение крупного ущерба»).

По версии следствия, причиной взрыва явилось нарушение мастером правил безопасности на взрывоопасном объекте. Суд назначил Игнатенко полтора года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

https://www.znak.com/2017-08-17/v_promzone_tobolska_proizoshel_mochnyy_vzryv_gaza_est_ranennye

17.08.2017

В Зеленодольске рабочего судостроительного завода намотало на станок (Республика Татарстан)

Мужчина получил тяжелые травмы и вскоре после происшествия скончался. Следственный комитет начал разбирательства в поисках возможного виновного в трагедии, уголовное дело пока не возбуждено.

СКР в Зеленодольске разбирается в обстоятельствах гибели рабочего судостроительного завода имени Горького, который получил тяжелейшие травмы прямо на рабочем месте. Пока идет доследственная проверка, которая может обернуться уголовным делом.

По данным управления Следственного комитета по РТ, все произошло накануне днем в рабочую смену. 45-летний специалист работал на станке. При этом он стал поправлять обрабатываемую деталь, не отключив станок — это считается грубым нарушением техники безопасности. Из-за неосторожного движения его за одежду затянуло в



рабочий механизм и практически намотало на движущуюся часть станка. Коллеги пострадавшего отключили аппарат и вызвали на место скорую помощь, все это время мужчина был еще жив. Его успели положить в карету «скорой», которая помчалась в реанимационное отделение, однако в пути рабочий скончался. Сейчас следователи разбираются, кто отвечал за соблюдение техники безопасности на этом участке производства. Возможно, все вопросы будут задавать именно этому человеку.

Ранее при похожих обстоятельствах на одном из заводов «Камаза» в Набережных Челнах погиб 64-летний рабочий. Из-за неосторожности механизма станка, за которым работал мужчина, затянул внутрь и перемолол обе его руки. В результате ему оторвало конечности. От тяжелейших травм и обильной кровопотери он скончался на месте, прибывшим медикам скорой помощи оставалось лишь констатировать смерть рабочего. Тогда следователи также заявили, что трагедия произошла из-за нарушения техники безопасности при работе за станком.

<https://tat.versia.ru/v-zelenodolske-rabochego-sudostroitelnogo-zavoda-namotalo-na-stanok>

17.08.2017

Строитель получил смертельные травмы в 17-м микрорайоне (Московская область)

В Зеленограде выясняют обстоятельства гибели мужчины, получившего тяжелую травму на стройке в «новом городе».

Строителя доставили в больницу с открытой черепно-мозговой травмой в среду, 16 августа, в пятом часу утра, где позже пострадавший скончался, сообщает агентство РИАМО.

Как рассказал Инфопорталу источник в правоохранительных органах, погибший строитель находился в состоянии алкогольного опьянения. По предварительным данным, смертельную травму он получил на территории строящегося жилого комплекса «Жемчужина Зеленограда» на Георгиевском проспекте (17-й микрорайон). Обстоятельства травмирования мужчины пока неизвестны. В числе рассматриваемых версий — несчастный случай и применение в отношении него насилия. Характер телесных повреждений должна установить судмедэкспертиза.

Напомним, в конце июля 2017 года на этой же стройке погиб мужчина, который проник на площадку и упал со строящегося дома.

<http://www.netall.ru/gnn/130/572/1011458.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

16.08.2017

92,1 миллиона рублей составила общая задолженность по зарплате в Новосибирской области



92,1 миллиона рублей составила общая **задолженность по зарплате** в Новосибирской области по состоянию на 1 августа, сократившись за июль на 7,5%.

Здесь учитывались организации, за исключением субъектов малого предпринимательства, сообщает Новосибирскстат. Своевременно не получили заработную плату 2,1 тысячи человек. В среднем на одного работника приходилось по 44665 рублей невыплаченной заработной платы.

Значительная часть всей суммы **задолженности** (31,1 миллиона рублей) - это невыплаченная **зарплата** работникам, уволенным из организаций в 2016 году и ранее. Наибольший объем задолженности зафиксирован в следующих организациях: ООО «МСУ-78», ОАО «СИБТРУБОПРОВОДСТРОЙ» (оба - строительство), ОАО «ЛДСК» (обрабатывающие производства). На их долю приходится 89,8% общей суммы задолженности.

2 августа губернатор Новосибирской области Владимир Городецкий потребовал от организаций в самые короткие сроки ликвидировать **долги по зарплате**. С января 2017 года полностью ликвидирована **задолженность** в 58 организациях, выплачено 259 миллионов рублей задержанной **заработной платы**.

Некоторые сотрудники строительных организаций, доведенные до отчаяния **невыплатой зарплаты**, принялись буквально шантажировать работодателей с высоты строительных кранов. 4 августа произошел очередной, пятый по счету, подобный случай. По данному факту следственные органы проводят проверки, возбуждены уголовные дела.

<http://vn.ru/news-po-44-tysyachi-rublej-na-kazhdogo-sotrudnika-zadolzhali-rabotodateli/>

16.08.2017

Долги по зарплатам сохранятся минимум до 2018 года

Ситуация может улучшиться только если экономика действительно будет показывать рост, уверен эксперт

УМ Негативные тенденции в сфере **задолженности по заработной плате** будут сохраняться в РФ в ближайшее время. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 16 августа заявил основатель маркетинговой группы «Алёхин и партнеры» Роман Алехин.

Ранее Росстат сообщал, что на 1 августа просроченная **задолженность по зарплатам** выросла за месяц на 7,7% до 3 млрд 455 млн рублей. Это на 248 млн рублей, чем было зафиксировано на начало июля 2017 года.

«98,3% от общей суммы просроченной задолженности связано с отсутствием у организаций собственных средств, поэтому причины такого роста чисто экономические, практически не связанные с поступлением средств из бюджетов», — считает Алехин.



По его словам, отрасли, которые больше всего пострадали в кризис, сегодня до сих пор находятся в стадии восстановления.

«В общем объеме просроченной **задолженности по заработной плате** 46% приходится на обрабатывающие производства, 23% — на строительство», — отмечает Алексин.

Экономические показатели сегодня улучшаются, отмечает он, но это не означает, что ситуация с выплатами резко улучшится. Многим организациям потребуется время на то, чтобы выйти на прибыльность.

«Таким образом, негативные тенденции в сфере **задолженности по заработной плате** могут сохраниться еще какое-то время. Если экономика продолжит выходить из кризиса, то снижение задолженности и позитивные тенденции можно будет увидеть, скорее всего, в 2018 году» , — предполагает Алексин.

<https://regnum.ru/news/economy/2310767.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

17.08.2017

Курганские учителя вызвали депутатов на акцию протеста из-за отмены льгот (Курганская область)

В Кургане 1 сентября пройдет большое собрание работников образования, которые хотят высказать свое недовольство из-за отмены льгот сельским педагогам. На нем учителя ждут представителей областной думы, которые приняли этот законопроект.

«Депутаты Курганской областной Думы 27 июня 2017 года большинством голосов проголосовали за ухудшение положения сельских педагогических работников, предоставив им с 1 сентября 2017 года ежемесячную выплату за коммунальные расходы в размере 1200 рублей», — говорится на отраслевом сайте Федерации профсоюзов. Областной комитет Общероссийского профсоюза образования уже объявил о начале Акции коллективных действий.

Спикер областной думы Дмитрий Фролов, который сейчас находится в отпуске, сказал, что пока не слышал об этом мероприятии, но готов лично принять участие в любом собрании, которое направлено на конструктивный диалог, а не на дешевый популизм. «Мы все понимаем, что эта мера вынужденная. Сейчас депутаты активно встречаются с коллективами, ведут разъяснительную работу», — отметил он.



Отметим, 21 августа областная дума соберется на внеочередное заседание, на котором рассмотрят два технических вопроса, связанные с отменой льгот — предполагается передать выдачу 1200 «льготных» рублей в ведение местных властей. Сейчас эти средства распределяет департамент образования и науки.

Отмена льгот сельским специалистам была принята по требованию Минфина. Из-за большого бюджетного долга, который в 2017 году достиг 16 миллиардов рублей, в Зауралье вынуждены проводить мероприятия по оздоровлению экономики региона. Ранее профсоюзы не исключали, что работники в знак протеста выйдут на митинги или объявят забастовки.

<https://ura.news/news/1052300944>

СОКРАЩЕНИЯ

16.08.2017

Life в рамках стратегии развития сократит новостное эфирное вещание и штат сотрудников

Медиапроект Life в рамках стратегии развития, о которой говорили еще год назад, в ближайшее время приступит к сокращению новостного эфирного вещания, которое повлечет за собой и **сокращение штата** сотрудников, сообщил РИА Новости первый заместитель генерального директора холдинга News Media, в состав которого входит проект, Анатолий Сулейманов.

"Речь идет о сокращении новостного вещания, о телевидении речь. Собственно, это то, о чем мы говорили еще год назад, когда говорили о стратегии дальнейшего развития. Вот мы просто определили для себя дату", - сказал Сулейманов.

При этом сокращение вещания повлечет за собой и некоторое **сокращение штата** сотрудников, которые как раз занимались эфирным вещанием, добавил он. "Примерно 60% тех, кто на эфире работал уходят. Часть остается на стриминге", - отметил собеседник агентства.

"Мы будем стримить новости в соцсетях", - заключил Сулейманов, говоря о дальнейшей концепции развития Life

РИА Новости. Все Новости

16.08.2017

Бывшую ферму холдинга «Русагро» в Белгороде могут признать банкротом

ОАО «Оскольские просторы» в Белгородской области намерено подать заявление о банкротстве. Причина - долги за аренду земли перед холдингом «Русагро», которому ранее принадлежало хозяйство.



По словам гендиректора белгородской компании Сергея Сыряного, окончательное принятие решения о самобанкротстве будет принято после собрания акционеров.

Как напоминает ИА «Абирег», «Оскольские просторы» задолжали «Русагро» 12 млн рублей. В начале августа областной арбитражный суд удовлетворил иск ООО «Русагро-Инвест» о взыскании с хозяйства долга за аренду.

«Русагро» решило отказаться от фермы с поголовьем в 3 тыс. коров в 2014 году из-за ее нерентабельности. Гендиректор предприятия вместе с группой физических лиц выкупил контрольный пакет акций у ГК. Но землю, необходимую для обеспечения поголовья кормами, холдинг предпочел сдать в аренду.

Кроме того, у «Оскольских просторов» есть еще один долг перед «Русагро» в 470 млн рублей. Он был накоплен, когда предприятие входило в холдинг.

<http://iz.ru/633554/2017-08-16/byvshuiu-fermu-kholdinga-rusagro-v-belgorode-mogut-priznat-bankrotom>

МИНТРУД РФ

17.08.2017

Минтруд предлагает для госслужащих систему непрерывного обучения

Непрерывное образование может стать обязательным компонентом гос службы в России. С такой инициативой выступил **Минтруд**. По мнению ведомства, это позволит придать обучению чиновников системную основу. Ранее правительство уже утвердило систему непрерывного образования для врачей. Будущая стоимость непрерывного образования по гостребованию пока не имеет точных оценок.

Минтруд предлагает внедрить для госслужащих систему непрерывного образования и институт наставничества. Соответствующий проект указа президента был размещен на портале regulation.gov.ru. «Повышение профессионализма и компетентности госслужащего должно происходить на системной основе посредством обновления имеющихся и приобретения новых знаний и умений, то есть быть непрерывным», — отметил замминистра труда Алексей Черкасов.

Напомним, в июле этого года **Госдума** приняла **закон**, устанавливающий новый подход к вопросу профессионального развития государственных гражданских служащих. Документ предполагает, что госслужащие «смогут получать новые и обновлять имеющиеся знания и навыки» в течение всего периода гос службы. Сейчас в соответствии с ФЗ-79-93 «О государственной гражданской службе РФ» повышение профессионализма госслужащих происходит в рамках дополнительного профессионального образования, переподготовки или повышения квалификации раз в три года.



Проект указа президента предполагает, что непрерывное образование госслужащих будет включать в себя два основных компонента. В первую очередь это дополнительное профессиональное образование — профессиональная переподготовка и повышение квалификации, в том числе на основе государственного образовательного сертификата на дополнительное профессиональное образование гражданского служащего. Внедрение нового механизма обучения по сертификатам, как указано в пояснительной записке к документу, даст гражданским служащим возможность получить образование по программам, «реализация которых в настоящее время в рамках государственного заказа не может осуществляться ввиду их значительной стоимости». В качестве примера таковых в документе указаны тренинги, включая тренинги личностного роста, программы по вопросам, связанным с новейшими ИТ-технологиями, и программы по иностранному языку. При этом тематика обучения должна согласовываться госслужащим с его непосредственным руководителем. Порядок предоставления сертификата, его формы, а также правила подачи заявления о его выдаче будут утверждены отдельным документом.

Вторым компонентом профессионального развития госслужащих **Минтруд** предлагает считать «иные мероприятия по профессиональному развитию» — семинары, тренинги, мастер-классы, направленные преимущественно на оперативное обновление имеющихся знаний. «Непрерывное образование, как показывает зарубежный опыт госуправления, является более эффективной программой повышения качества кадров на госслужбе, чем периодическое повышение квалификации, как сейчас», — говорит проректор РАНХиГС Андрей Марголин. Но, по его словам, важно наладить прямую связь между таким обучением и практической работой конкретного госслужащего.

Ранее правительство утвердило аналогичный проект Минздрава «Обеспечение здравоохранения квалифицированными специалистами», который призван обеспечить непрерывное образование врачам государственных клиник (подробнее см. «Ъ» от 4 августа). Отметим, как и в случае с врачами, пока сложно оценить, какое количество рабочего времени будет занимать непрерывное образование и как это будет соотноситься с нынешней численностью и загруженностью персонала гос службы. Стоимость реализации проекта также пока не поддается удовлетворительной оценке.

Коммерсантъ

16.08.2017

[В РФ нужны эксперты, способные находить пути решения проблем инвалидов - Минтруд](#)

В России нужно создавать экспертные ассоциации, способные не только критиковать ситуацию с обеспечением достойных условий для инвалидов, но и предлагать пути решения проблем, заявил заместитель министра труда и социальной защиты РФ Григорий Лекарев.

"Усилия, которые государство прилагает, они должны гражданским обществом каким-то образом поддерживаться. Нам в этих сферах не хватает профессиональных экспертов. Экспертов, которые не просто выявляют барьеры и кричат



о том, что вот тут вот что-то недостаточно, а экспертов, которые способны помимо выявления барьера еще предложить пути решения", - сказал он в ходе дискуссии на молодежном образовательном форуме "Территория смыслов на Клязьме" во Владимирской области.

По словам Лекарева, если "сегодняшняя дискуссия кого-то сподвигнет к тому, чтобы в сфере транспорта (дискуссия на форуме была посвящена проблемам доступности транспорта для людей с ограниченными возможностями здоровья - ред.) в будущем, может быть, организовать ассоциацию, которая занялась бы этим делом, это было бы очень хорошим шагом вперед и соответствовало бы лучшим мировым практикам".

"За рубежом во многих странах существуют такие ассоциации, которые оценивают уровень доступности и выносят рекомендации по устранению барьеров", - пояснил он.

Лекарев привел в пример проблемы по трудоустройству инвалидов в транспортной сфере у крупнейших перевозчиков, где должны были бы работать порядка 14 тысяч инвалидов (от двух до четырех процентов работников должны составлять инвалиды).

"К сожалению, реальность несколько иная - не более 600, может быть, чуть более 600 людей с инвалидностью работают в этих транспортных компаниях", - заявил замминистра, добавив, что законодательство должно выполняться более четко.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

17.08.2017

Более 1,1 млн человек обратились службу занятости в 2017 г, треть из них искали работу

Более 1,1 миллиона россиян обратились в органы службы занятости за семь месяцев текущего года, более половина из них интересовалась положением на рынке труда и около 350 тысяч - искали работу. Об этом сообщает в четверг пресс-служба Роструда.

"За 7 месяцев 2017 года количество заявлений граждан о предоставлении государственных услуг в сфере содействия занятости населения превысило 1 млн 102 тыс. человек", - говорится в сообщении ведомства.

Почти половина из них (45,5%) обратились за услугой по информированию о положении на рынке труда. Более 348,2 тысячам потребовалось содействие в поиске подходящей работы и около 125,6 тысячам была нужна помощь в профориентации.

Наибольшее число обращений в органы службы занятости наблюдалось в Красноярском и Краснодарском краях, Свердловской области, Алтайском крае и Ростовской области, сообщили в Роструде.



По последним данным **Минтруда**, число вакансий в органах службы занятости составило более 1,6 миллиона единиц.

Число официально зарегистрированных безработных - чуть более 788 тысяч. **

ТАСС - Российские новости

17.08.2017

Экс-глава «Югры» объяснил задержки по зарплате сотрудникам банка

Экс-председатель правления банка «Югра» Дмитрий Шиляев сообщил РБК, что решение вопроса с задержками зарплат сотрудникам банка сейчас находится в ведении временной администрации Агентства по страхованию вкладов (АСВ).

Шиляев подчеркнул, что с 10 июля в банке «Югра» работает временная администрация АСВ, а бывшее руководство кредитно-финансовой организации было отстранено по решению Центробанка. «В данный момент всё, что происходит внутри банка, в том числе задержки по выплатам сотрудникам, находится в ведении временной администрации», — сказал он РБК.

Бывший топ-менеджер «Югры» добавил, что рассчитывает на то, что «компетентные органы» дадут свою оценку «незаконным действиям временной администрации».

Ранее РБК сообщал, что Генпрокуратура и **Роструд** начали проверку по факту жалоб сотрудников «Югры» на то, что им не платят зарплаты.

Центробанк ввел временную администрацию в банке «Югра» 10 июля. Это решение регулятора оспорил Генпрокуратура. Несмотря на этот шаг, на следующий день после заявления Генпрокуратуры Агентство по страхованию вкладов начало выплаты вкладчикам «Югры». В конце июля Центробанк пришел к заключению, что спасти «Югру» невозможно, так как банк полностью утратил свой капитал, после чего регулятор подал в Арбитражный суд заявление о признании «Югры» банкротом.

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/59955e179a794737556d076d?from=newsfeed>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17.08.2017

Госинспекция труда: Погибший в Чите от удара током крановщик работал по договору подряда (Читинская область)

Исполняющий обязанности руководителя Государственной инспекции труда Забайкальского края Игорь Лопатин сообщил 17 августа корреспонденту ИА «Чита.Ру», что 30-летний крановщик, погибший от удара током на торговой базе по улице Недорезова, 1 г, в Чите работал по договору бригадного подряда.



«Управление Ростехнадзора по Забайкальскому краю для расследования несчастного случая создало комиссию, в которую вошёл и наш специалист. Известно, что крановщик и ещё два человека работали на основании договора бригадного подряда. Сейчас выясняется, были ли трудовые отношения или нет. Если были, то смертельная травма будет признана несчастным случаем на производстве, если же был заключён гражданско-правовой договор, то компенсации родственникам погибшего по Трудовому кодексу РФ не предусмотрена», — уточнил Лопатин.

По его словам, сейчас комиссия, куда вошли специалисты по грузоподъёмному оборудованию, выясняет, кому принадлежал кран, был ли он исправен и в результате чего крановщик получил травму. Известно, что заказчиком работ выступала компания «ПРР-Комплекс», а крановщик был подрядчиком.

Крановщика убило током на торговой базе по улице Недорезова, 1 г, в Чите утром 16 августа. Управление следственного комитета России по Забайкальскому краю начало проверку по факту его гибели.

<https://www.chita.ru/news/105545>

17.08.2017

Автошкола в Йошкар-Оле три месяца не платила зарплату работникам

В течение трех месяцев работники автошколы в Йошкар-Оле не получали **зарплату**. Сотрудниками надзорного ведомства установлено, что директор частного учреждения дополнительного профессионального образования «Автошкола «Максимум» **не выплатил** шестерым своим работникам **заработную плату** за апрель, май, июнь текущего года.

Также **Государственная инспекция труда** Карелии решает вопрос о привлечении виновных лиц — руководство «Сортавальского дорожного ремонтно-строительного управления», к административной ответственности. В ходе проверки инспекции выяснилось, что сотрудникам предприятия **не выплатили зарплату** за май и июнь этого года, **долг** перед работниками составляет более 3 миллионов рублей.

<http://skoronovosti.ru/yoshkar-ola/2017/08/17/564855-avtoshkola-v-joshkar-ole-tri-mesyatsa-ne-platila-zarplatu-rabotnikam.html>

17.08.2017

Кемеровская область вошла в тройку российских регионов с максимальной задолженностью по заработной плате – Гострудинспекция принимает меры

Кемеровская область вошла в тройку российских регионов с максимальной **задолженностью по заработной плате**. По данным Росстата, на 1 августа отечественные работодатели недоплатили своим работникам из-за нехватки собственных средств более 3,4 миллиарда рублей (плюс 248 миллионов за месяц). И 220,6 миллиона из этой суммы приходится на Кузбасс, впереди которого только Приморский край и Санкт-Петербург.



Причина понятна: дефицит собственных средств для оплаты труда, согласно данным того же Росстата, ощущают угледобывающая, строительная и обрабатывающие отрасли - основные в кузбасской экономике.

При этом с **долгами по зарплате** в Сибирском федеральном округе идет непримиримая борьба. По данным Управления Генпрокуратуры по СФО на конец июля, благодаря вмешательству ведомства работники получили свыше 2,4 миллиарда рублей просроченных выплат, а также удалось выявить почти два миллиарда сокрытых работодателями долгов.

- Многочисленные нарушения прав граждан, их обращения потребовали активного вмешательства прокуроров, - сообщил заместитель генерального прокурора РФ Иван Семчишин. - Только в суды с начала года направлено

почти 25 тысяч заявлений о взыскании **задолженности по зарплате** на общую сумму более 621 миллиона рублей, внесено более

3 700 представлений, и 764 должностных лица предостережены о недопустимости нарушений закона. Более 1 900 должностных и юрлиц привлечены к административной ответственности. По фактам **невыплаты зарплаты** возбуждено

132 уголовных дела, 56 из них ушло в суды, и 18 должностных лиц уже осуждены.

Принимает меры и **Гострудинспекция**. Например, благодаря ее вмешательству в июле рассчиталась с работниками целой группы своих предприятий угольная компания "Заречная". А, надо сказать, на

1 июля, по данным Кемеровостата, работодатель был должен горнякам (более четырех тысяч человек) почти 177 миллионов рублей.

"Показательную порку" неплательщиков устраивают и в областной администрации - например, один из руководителей печально известного Заринского свинокомплекса из Промышленновского района покинул очередной заседание регионального штаба под полицейским конвоем. Но, судя по всему, одними наказаниями проблему не решить.

При этом свет в конце тоннеля для Кузбасса все же есть. Так, эксперты Высшей школы экономики опубликовали доклад "Комментарии о государстве и бизнесе", в котором перечислены самые экономически активные регионы страны. И по итогам июня 2017-го рейтинг успешных субъектов РФ возглавили Республика Карелия, Кемеровская область и Приморский край. В этих регионах показали устойчивый рост следующие секторы экономики - промышленность, платные услуги, строительство, а также торговля - оптовая и розничная. Причем в пятидесяти субъектах экономическая активность возросла в среднем за последние три месяца. И в этой группе, судя по результатам исследования, лидируют сибирские территории - Тюменская, Иркутская и Кемеровская.



Такой расклад сразу же наводит на мысли о по-прежнему востребованных на рынке нефти, газе, лесе и угле. Авторы доклада делают вывод, что рецессия в России в общем и целом закончилась - видимо, следует подождать, когда это отразится и на оплате труда.

Российская газета - Экономика Сибири (Новосибирск)

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.08.2017

Июльская безработица в России осталась на уровне 5,1% - Росстат

Общая численность безработных в России в июле 2017 года выросла по сравнению с июнем на 19 тыс. человек и составила 3 млн 905 тыс., или 5,1% экономически активного населения, говорится в сообщении Федеральной службы госстатистики (Росстата).

Уровень безработицы не изменился по сравнению с предыдущим месяцем. В мае он равнялся 5,2%, в апреле - 5,3%, в марте - 5,4%, в феврале и январе - 5,6%.

При этом зарегистрированы в качестве безработных в органах службы занятости населения, по данным Роструда, в июле были 0,8 млн человек, в том числе 0,7 млн человек получали пособие по безработице.

Численность рабочей силы, по предварительным итогам выборочного обследования рабочей силы, в июле текущего года составила 76,4 млн человек, в том числе в возрасте 15-72 лет 76,3 млн человек, или 52% от общей численности населения страны.

В июне 2017 г. в общей численности занятого населения 31,9 млн человек, или 44,3% составляли штатные (без учета совместителей) работники организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. На условиях совместительства и по договорам гражданско-правового характера для работы в этих организациях привлекалось еще 1,4 млн человек (в эквиваленте полной занятости). Число замещенных рабочих мест работниками списочного состава, совместителями и лицами, выполнявшими работы по договорам гражданско-правового характера, в организациях (без субъектов малого предпринимательства) в июне составило 33,3 млн человек и было меньше, чем в июне 2016 г. на 805 тыс. человек, или на 2,4%.

<http://www.finmarket.ru/news/4589750>

17.08.2017

До 25% зарплат в России - "черные", их получают не менее 15 миллионов человек



Каждая четвертая зарплата в России - "черная", подсчитали в Росстате, а долги работодателей трудящимся по "белой" зарплате достигли почти 3,5 миллиарда рублей. По мнению экспертов, шансы повернуть ситуацию в позитивное русло есть.

Динамика в той части, которая касается "черных" зарплат, впрочем, тоже позитивная, этот показатель - минимальный с 2011 года. Всего же, по оценке статистического ведомства, размер оплаты труда и так называемых "смешанных доходов" в России составил 10,3 триллиона рублей.

В 2015 году, например, в тени находилось 25,4 процента зарплат, и лишь в 2011 году таких было 24,5 процента. При этом **минтруд** накануне отчитался: за первое полугодие из тени выведены более 864 тысяч работников, из которых легализованы почти 810 тысяч. А всего за два года "белую" зарплату стали получать более 5 миллионов работников. Впрочем, основная масса работы еще впереди - по мнению экспертов, нелегально трудятся в России 15-20 миллионов человек. И даже Росстат, хотя и чуть более позитивен, оценивает число трудящихся за "черный налог" в 13,4 миллиона.

О размерах фонда "черных" зарплат власти говорили еще весной. Министр финансов Антон Силуанов в апреле заявил, что выход нужно искать в снижении ставок прямых налогов на труд, а также в повышении ставок так называемых косвенных налогов и в других механизмах "вывода экономики из тени".

С позицией минфина согласен Станислав Вернер, глава департамента Private Solutions Singapore Castle Family office.

"Снижать страховые взносы необходимо. Однако если это и будет реализовано, то лишь в 2018 году. В ближайшее время на фоне вялых темпов восстановления экономики "черные" зарплаты - условия выживания многих компаний. Работники негодуют, но готовы на это идти, лишь бы иметь работу. Получается замкнутый круг, который будет консервировать ситуацию, пока радикально не улучшится положение в экономике либо не будет понижена налоговая нагрузка", - считает эксперт.

Что же о долгах по зарплате, то, по данным Росстата на 1 августа 2017 года, суммарная задолженность составила 3 миллиарда 455 миллионов рублей. По сравнению с 1 июля 2017 года она выросла на 248 миллионов рублей (на 7,7 процента). Долги зафиксированы перед 64 тысячами человек. Из них 40 процентов - работники обрабатывающих производств, 24 процента заняты в сфере строительства, 11 процентов занимаются добывчей полезных ископаемых, 8 процентов - сельским хозяйством, охотой и предоставлением услуг в этих областях, лесозаготовками, а 6 процентов заняты на транспорте.

Российская газета

АНОНСЫ СОБЫТИЙ



06-07.09.2017

Восточный экономический форум

В соответствии с Указом, Восточный экономический форум проводится ежегодно в городе Владивостоке.

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ВЭФ:

- укрепление связей международного инвестиционного сообщества, российского бизнеса, федеральных, региональных и местных органов власти;
- всесторонняя экспертная оценка экономического потенциала российского Дальнего Востока, а также повышение конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности региона, как на российском, так и на международном уровне;
- презентация новых условий инвестирования и ведения бизнеса: территорий опережающего развития, Свободного порта Владивосток, господдержки перспективных инвестпроектов.

В рамках ВЭФ будет представлен целый пул перспективных российских и зарубежных инвестпроектов, пригодных для практической реализации. Авторы проектов выступят перед потенциальными инвесторами с подробными презентациями, содержащими экономические обоснования, необходимые для принятия решений.